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Aos trinta e um dias do mês de Agosto de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas
dependências da Cârnara Municipal, em sessão plenária ordinaria e sob a presidência
da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a presença dos seguintes vereadores(as): Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Ré, Jaime Tortelli. Marcio Sommer, Maximino Lorenzetti
Ronaldo Bordin. Com os trabalhos abertos pela senhora presidente Débora Nava Ogliari
e após a leitura de um trecho bíblico peto primeiro secretário Darci José De Ré, a
senhora presidente comunica a ausência do vereador Amauir Busnello por motivo de
saúde e igualmente a ausência da servidora Roberta de Oliveira para acompanhamento
de familiar com problemas de saúde. Lnediatamente após passou-se ao Pequeno
Expediente. Em discussão AÍa n" 1546/2020, sessão plenriria ordinária realizada no dia
dezessete de agosto de dois mil e vinte. Sem adendos ou ressalvas a ata é aprovada
pela unanimidade dos vereadores. A matéria do Expediente Iida pelo primeiro secretário
Darci José De Ré constou de: 1)Ofício do vereador Ronaldo Bordin solicitando licença
do cargo de vereador, para investidura em cargo público de Secretário Municipal a
contar de 0110912020. 2)Ofício do presidente do Regime Próprio de Previdência Social
do Município de Jacutinga, José Fernando Valente apÍesentando relatório com as

movimentações financeiras realizadas no mês de Julho de 2020 e igualmente a evolução
do patrimônio com o saldo do Fundo Municipal no referido mês que atingiu
RS 12.000.000,00(Doze Milhões de Reais). Prosseguindo a senhora presidente solicita
pronunciamentos sobre requerimentos verbais. Requerimento da vereadora Clarice
Boeira Coghetto em que solicita o envia de Moção de Pesar prestando condolências à

família Rodhe pelo recente falecimento de familiar. O requerimento é deferido pela
presidência e nroção será enviada. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente, passou-
se ao Grande Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia é aprovada pela
unanimidade dos vereadores. Conforme o disposto regimentalmente, o projeto em
tramitação será enviado à respectiva comissão para análise e paÍecer. Proieto de Lei
Legislativo n' 08/2020, que Institui no Município de Jacutinga a Lei Viziúo Solidario e

dá outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
análise e parecer. Em discussão, Projeto de Lei Legislativo n" 07 /2020, que Dispõe
sobre a obrigatoriedade de orientação vocacional na Rede de Ensino do Município e dá
outras providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através do relator Jaime Torlelli faz a leiÍwa do parecer' final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Com a
palavra à disposição, o vereador Ronaldo Bordin menciona set um projeto simples com-

"O PODERLEGISLATIVO É O
S UPO RTE DA DEMOCRAC IA. "



Estado do Rio Grande do Sul

cÂuau uuvrcpÂL DE vEREd)oREs DE JACUTTNGA

Rua Ângelo Fabiane, 106 - CEP 99730-000

Fone: (54) 3368-1180 - JACUTINGA-RS

e-mail: vereadoresiacutinsa@hotmail'com

o obj etivo de ajudar os jovens para a escolha de suas prof,rssões. Cita que no projeto do
Sebrae cem por cento dos pedidos feitos foi para que houvesse acompanhamento
psicológico e acompanhamento vocacional. Conforme o vereador, atualmente os jovens
amadurecem mais tarde e portanto necessario este apoio que será de forma gratuita
através de convênios e parcerias. A presidente Débora Nava Ogliari destaca a gratdeza
de mais um projeto apresentado pelo vereador Rona-1do e todos voltados para o bem da
comunidade. Patabeniza por estas novas idéias e a conseqüente remessa de projetos ao
Legislativo que com cerleza apoiará. Em votação o projeto é aprovado pela
unanimidade dos vereadores. Projeto de Resolução Legislativa n 0512020, que Dispõe
sobre aberlura de crédito suplemenlar no orçamento do Município. O citado projeto
enconfava-se na Comissão de Constitüção, Justiça e Redação que através do relator
Jaime Torlelli faz a leiÍlra do parecer Íina1 da comissão que é favorável à aprovação do
projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de
Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz
a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovagão sem emendas ou
ressalvas. A presidente Débora Nava Ogliari expõe que diante da necessidade de
realocar recursos do orçamento do Legislativo, está apresentando esta Resolução que
dará para a continuidade dos trabalhos desta Casa. Em votagão o projeto é aprovado
pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos
esclarecimentos pessoais. O vereador Darci José De Ré manifesÍa que olhando os
números do RPPS, gostaria de parabenizar e saudar os gestores do Fundo. Conforme o
vereador, é fundamental o zelo por estes recursos que vão possibilitar futuamente o
pagamento das aposentadorias dos funcionarios públicos municipais. Considerável
também o aumento do patrimônio que em um alo acumulou mais R$ 1.200.000,00(Um
Milhão e Duzentos Mil Reais). O fundo precisa ser forle para que no futuro garanta as

aposentadorias. Expõe que está em tramitagão nesta Casa de projeto de mudança de
a1íquota de contribuição. Não é só Jacutinga mas outros municípios tem este debate.
Conforme o vereador nunca é simpático uma contribuição maior mas se espera que
todos teúam um alto grau de consciência da necessidade de manutenção do Fundo pois
é uma garantia de renda até o final da vida dos contribuintes. Hoje não há tantos
aposentados mas a demanda vai aumentar. É necessario que haja seriedade na relação
com estes recursos e seus investimentos. O vereador Maximino Lorenzetti entende ser
enado um vereador flicar esperando outro vereador falar nos esclarecimentos para dar
resposta. Tem a opinião que deveria haver um sorteio e que quisesse falar se

inscreveria. Sobre pesquisa na área agrícola apresentada em sessão passada foi um
trabalho excelente mas devemos pensar que não é só a agricultura.Lembra de quantas
empresas fecharam em nosso Município citando Felini, Mecca, São João,Marchioretto,
Fries, Facchi, Martinelii. Conforme o vereador nos preocupa este fato. Não é culpa
somente desta administração mas de todos. Estamos perdendo economicamente para
diversos municípios, citando Ponte Preta, Cruzaltense, Quatro Irmãos com grandes -
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investimentos e necessário buscar o que tem de errado pois é preocupante. Nossas
estradas são patroladas enquanto outros municípios lazem britagem. Portanto, conclue o
vereador, se não tiver emprego, trabalho, não tem renda. O vereador Ronaldo Bordin
compaúilha com os colegas parabenizando os gestores da saúde Íinanceira do RPPS.
Em relação ao aumento de alíquotas de contribuição, o prefeito municipal tinha a
obrigação de mandar o projeto, sendo que o prazo para apreciação foi prorrogado.
Houveram discussões principalmente com a senhor Marisa onde às vezes se cobra de
quem não tem culpa. Há o entendimento do RPPS e do Sindicato da necessidade e que
se precisa mais recursos para manutenção do Fundo. Segundo o vereador, os
aposentados tem que estar bem cientes que voltando ao INSS terão fim os aumentos
reais. Importante que o Fundo esteja ativo e vivo e este vereador é defensor do projeto
que altera as alíquotas. Em relação a pronunciamento do vereador Maximino, afirma
que a atual administração sempre atuou no incentivo à criação de emprego. Lembra que
com a pandemia muitas empresas estão fechando com a conseqüente demissão de
funcionrí,rios. E uma crise geral de toda a região afirma o vereador. Sobre asfaltos
assinala que nosso Município tem ligação asfáltica com Erechim e estamos melhorando
na Cidade em parceria com a comunidade. Lembra dos loteamentos abertos, todos com
saneamento básico. Melhorias nos acessos de Barão Hirsch, Bela Vista e Ponte Preta,
propiciando rnelhor qualidade no transporte de grãos. Sobre empregos defende que
nenhuma adrninistração pensa diferente. Comenta seu contentamento do convite para
ocupar a Secretaria de Educação dando continuidade aos trabalhos, permanecendo com
as coisas boas. Parabeniza a atual gestora, agradecendo o partido que está dando esta
oportr-rnidade a este vereador. Tem a cefieza que quem assumir a Câmara
corresponderá e coloca a Secretaria de portas abefias na cefteza que todos serão
atendidos quando necessário. Finaliza agradecendo a presidente pela parceria neste
período em que atuou no Legislativo. O vereador Avelino Ricardo Menegaz discorda
do vereador Lorenzetti no sentido de quando o vereador deve pedir a palaua para
pronunciar-se. Julga ser importante que diante de comentário de algum colega se possa
comentar e apresentar argumentos contrários. SobÍe estradas tem a posição que temos
diferenciação com os demais municípios. As rotas do campo estão em excelentes
condições sendo que estavam péssimas há quatro anos na outra administração. Inclusive
o Gerente da Cotrisal parabenizou as condições das estradas. Feito estes trabalhos ,

passou a ser prioridade atuar dentro da cidade. Conforme o vereador muitas emendas
foram liberadas na area de asfalto além do tapa buracos na avenida. Muitas viagens
foram feitas à Porto Alegre e ainda se continua insistindo. Vereadores, Prefeito e Vice
buscando uma solução definitiva para nossa avenida. Na questão do desemprego, tem o
posicionamento que com a pandemia aflorou. A era do PT foi dificil de cruzar. O
presidente Lula fez coisas boas mas perdeu as rédeas com um desemprego enorme e

quando estava retomando a economia, a pandemia chegou. Em relação a nosso -
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fhá investimentos sendo feitos citando a fábrica Dalla Costa que contratará
mais de 20 funcionários com investimento de 4 milhões. A Sementes Estrela investe
mais de 50 milhões e vai viabilizar aqui uma área construída de 2 hectares de
construção. Portanto diz o vereador, há o incentivo para muitas empresas abertas nos
últimos meses. Cada um que está no comércio neste momento, sente as dificuldades da
pandemia com a esperança que logo tudo volte ao normal. Parabeniza o vereador
Ronaldo que assumirá a Secretaria de Educação lembrando também de parabenizar a
Secretaria Cleonice e Equipe, a seúora Giovana e as Diretoras das Escolas. A
vereadora Clarice Boeira Coghetto comenta que em relação a lala do vereador Darci
sobre aumento das alíquotas, tem também o entendimento serjusto o ajuste porém tem a
posição da necessidade de uma naior discussão. Não foi só a senhora Marisa mas
muitos outros servidores entendem que haja mais diálogo para que se chegue a um bom
entendimento inclusive com o Sindicato dos Servidores. Em relação a questão levantada
pelo vereador Maximino, também não acha cefto a espera para ver qual vereador que
quer se pronunciar ou não. Solicita à presidência informação se há ou não no Regimento
esperar tanto tempo. Sobre o Partido dos Trabalhadores hoje muita gente admite que
muitos foram beneficiados e o que se colocou é que o atual govemo faria a diferença e
entende que a pandemia não era impedimento para fazer melhor. Sobre comrpção
respeita idéia política mas vê hoje sendo esclarecidas muitas coisas. O porque Lula foi
preso e portanto situações estão vindo à tona. E o PT está a cada dia mostrando seu
potencial para defender os menos favorecidos. Esta vereadora já foi mais agressiva mas
sente ser devido respeitar o lado de cada colega. Encerra desejando sucesso ao vereador
Ronaldo que assumirá a Secretaria Municipal de Educação. A presidente Débora Nava
Ogliari enaltece parabenizando o presidente do RPPS Dide que em seus relatórios
demonstra os números e a importância de serem divulgados. Conforme informações, um
mesmo Fundo de Previdência criado em outro Município na mesma época do nosso
Fundo antigo, tem hoje mais do que o dobro do patrimônio do nosso Fundo. O que
houve foi uma interrupção no funcionamento do nosso Fundo e diante disso atualmente
os servidores e o Município poderiam repassar valores menores na sua contribuição,
sobrando para aplicar em outras áreas. Parabeniza o trabalho de todos os integrantes do
Conselho Municipal de Previdência. Prossegue parabenizando o trabalho do servidor
Monteiro, responsável na Secretaria de Obras pela bela condução dos trabalhos nas
estradas, asfaltos e pontilhões. Sobre pronunciamento do vereador Lorenzetti em
relação a outros municípios, menciona o fato que pessoas de outros municípios também
passam por aqui elogiando os trabalhos da administração municipal. Acredita que o
vereador não deveria fazer comparações pois todo prefeito tenta fazer o melhor e

quando isso é feito temos que elogiar. Parabeniza a Secretária Cleonice pela bela
condução dos trabalhos nestes quase quatro anos, solicitando que conste em Ata este
reconhecimento. Em relação ao vereador Ronaldo parabeniza todos os projetos de sua
autoria apresentados e deseja sucesso em sua nova função deixando esta Casa de pofias
abeftas no que precisar e desejando boa soÍe. Sobre pronunciamento da vereadora
Clarice em relação a esperar ou não pronunciamentos dos colegas, esta presidente está
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comandando os trabalhos e a espera ou não é decisão da presidente. Não sabe se está no
Regirnento ou não mas tem a obÍigação de bem conduzir os trabalhos, respeitando todos
os colegas. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente convoca os colegas
vereadores para a próxima para a próxima sessão plenária ordinária a realizar-se no
dia 14 de Setembro de 2020 e após encerra os trabalhos. Plenario da Câmara
Municipal, 31 de Agosto de 2020.

DARCI JOSE DE RE
1" Secretário

DEMAIS VEREADORES
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